
 بسمه تعالی

 اداره کل آموزش و پرورش استان  

 آزمون درس : فیزیک دهم تجربی

 دبیرستان 

 نام و نام خانوادگی :  

 

 دقیقه          ۱۰۰زمان آزمون 

 تاریخ آزمون :

 
𝑔در تمامی سوالات  ۱۹تعداد سئوال:  ۴تعداد صفحه : = ۱۰𝑚

𝑠2⁄ بگیرید. 

 استفاده از ماشین حساب ساده مجاز می باشد.

 بارم ۱سئوالات                                                              صفحه :   ردیف

 

۱ 

 

 های مناسب كامل كنید.درجملات زیر جاهای خالی را باكلمات و عبارت

هاای متتلف گیری نیااز داری  كاه ............. و دارای ............ در مکاانانادازه  یکااهاایگیری قاابال ایمیناان باه برای انجاام انادازه-الف

 باشند

درون اساتتر شر از آب شایرجه می زند انر ی ................به انر ی جنب ای شاتد تبدیل می    وقتی شاتیای از یت تتته شرب به-ب

 شود
 اگر اندازه یت ماده به مقیاس ......................................برسد، ویژگی های فیزیکی آن به یور قابل ملاحظه تغییر می كند.-پ

 ت( برای بی تر فلزها مقدار گرمای ویژه مولی آنها ...........................................است. 

 .............................ن ان می دهد كه رنگ های متتلف ، تابش گرمایی متفاوت دارند.تابش گرمایی از ث( 

 

۱/۵ 

 

 

 

2 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را م تد كنید . 

 الف ( در مدلسازی به جزییات توجه می كنی  نه اثرات مه . 

 درجه سانتیگراد دارای بی ترین چگالی است. ۴آب خالد در دمای ب(

كاهش ف ار وارد بر مایع سبب شایین رفتن نقطه جوب آن می شود .پ( اثر گلتانه ای باعث می شود دمای زمین از  ب ( 

−۱۵۰𝐶    ۱۸۰+تا𝐶تغییر كند 

 ت(در دمای ثابت، با افزایش حج  یت  گاز ، ف ار آن نیز افزایش می یابد 

 

 

۱/2۵ 

 

۳ 

مطابق شکل روبرو  نگار به كمت  

كولیس،قطرخارجی یت مهره را  

نگار چه عددی را از  . اندازه گرفته

روی كولیس میتواند؟ خطای  

 ؟ كولیس زیرچقدراست

 

 

 

 

 

۰/۷۵ 

ارتفاع   .لوله قرار می دهی   یت قطعه آهن را داخل.آب ریتته ای   mL۱۵۰یت لوله آزمای گاه داری  كه داخلش تا ارتفاع   ۴

۷/۸۷چند گرم است؟چگالی آهن جرم قطعه آهن  .می شود mL۴2۵آب
𝑔

cm۳.است 

 

۰/۷۵ 

 

۵ 

 .دهید شاسخ زیر سوالهای به

  می  قرار یکسان آتش شعله روی را قویی  دو هر .ریزی  می  آب نیمه تا یکی درون.داری  یکسان مقوایی قویی دو -الف

  شاسخ كاغذ و آب گرمایی  ظرفیت به توجه چرا؟با سوزد نمی آب محتوی  قویی ولی  سوزد آب،می  از خالی  قویی .دهی 

 .دهید

 چرا هنگامی كه در یت نوشابه گازدار را خیلی سریع باز می كنی ، در ایراف دهانه آن هاله رقیقی ایجاد می شود؟-پ

 

۱ 



 
 چسبی و دگرچسبی را بنویسید.تفاوت و شباهت ه -ت

 بارم 2صفحه :     سئوالات                                                            ردیف

 

۶ 

 وزنه نآ  ه   دومی .برد  می  سارب  بالای دقیقه  یت در بار۱۰وزنه را اولی .هساتند برداری وزنه  اتاق  ه  قد ،در  آموز  دانش  دو

  توان  بی اترین   دانش آموز اسات؟كدام  داده انجام را  كار  بی اترین آموز دانش  كدام .برد  می  سارخود  ثانیه بالای۱۰در بار۱۰را

 .؟جواب خود را توضیح دهیداست برده  كار به را

 

۱ 

 

۷ 

متوقف  در نقطه بدون سرعت اولیه به شایینلغزیده و شس از ییمسیرافقیاز نقطه جس  

 ناچیز است.شده است. اصطکاك قسمت 

 چقدر است؟ Bسرعت جس  در نقطه -الف

 است  ولچند نیرویاصطکاك یول  كار -ب

 

 

 

۱ 

 

۸ 

  چگالی  . شناورند آب درونرو روببا چگالی های متفاوت مطابق شکل   bو  aدو جس  -الف

 . كنید مقایسه یکدیگر ا ا بر جس  دو این

 

 اصل ارشمیدس چه می گوید؟ -ب

 

 

۰/۵ 

 

۰/۵ 

 

۹ 

 است؟و چند میلی متر جیوه   ف ار متزن چند شاسکال  ،در شکل مقابل

، چگالی جیوه  ، چگالی روغن )چگالی آب 

 باشد.( میو   ،

 

 

 

۱/۵ 

  در ما اینکه به توجهن ان داده شده است.با  ۷۰۰𝐹، در یت روز بهاری دمای شهر تهران   Yahooهوای  و آب سایت در ۱۰

 .دهیدن ن ا سلسیوس درجه برحسب را دما داری ،این عادت سلسیوس درجه به ایران

۰/۵ 

M kg2=ABC m4=C

BC

kg

m3700



 

۱۱ 

 اساس ساخت دماسنج های زیر را بنویسید:

 دماسنج مقاومت شلاتینی -الف

 دماسنج گازی  -ب

 تف سنج-پ

 دماسنج جیوه ای-ت

 

۱ 

 بارم ۳سئوالات                                                              صفحه :   ردیف

 A,B,C,D,E قسمت شنج لوله این روی.است جریان در راست به چپ از زیر،آب شکل مطابق آب از شر ای درلوله ۱2

 است؟  ثابت كاهش،یا  افزایش،در حال آب،درحال لوله،تندی قسمتهای از دركدامیت.است شده ن ان

 .  كنید  مقایسه یکدیگر با لوله ,A,Cقسمتهای در را آب تندی

 
 

 

 

۱/2۵ 

۱۳ 

 

 

 عبارتهای ستون الف را به عبارتهای ستون ب وصل كنید.)یت مورد در ستون ب اضافی است.(

 ب الف 

 سرد شدن بت ها متتلف بدن بر اثر گردب جریان خون انتقال گرما با این روب است..  ۱

 .جرم آن كوچت ولی خیلی سریع با دستگاه مورد آزمایش به تعادل گرمایی می رسد.2

 .گیاهی است كه تابش فروسرخ دارد۳

 .برای آشکارسازی آن از ابزاری به نام دما نگار استفاده می كنی .  ۴

 

 تابش فروسرخ

 ترموكوشل

 همرفت واداشته

 كل  اسکانت

  دماشا

 

۱ 

۱۴ 

 

 

در جه سالسایوس دارد با گلسایرین در همان   2۰ساانتی متر مکعب و  دمای   2۰۰ارلنی شای اه ای را كه گنجای ای برابر با  

بیرون می  درجه سالسایوس برساانی ، چه مقدار گلیسایرین از ظرف   ۶۰دما شر نموده ای .اگر دمای ظرف و گلیسایرین را به 

    ریزد؟

  (α شی ه = ۱۰×۱-۴𝐾۱-   وβ گلیسیرین = ۵×۱۰-۴𝐾۱-) 

 

 

 

 

 

۱/2۵ 

۱۵ 

 

 با یراحی یت آزمایش گرمای ویژه یت فلز نامعلوم را تعیین كنید. 

 

 

۱ 



 

۱۶ 

 

را در یخ صافر درجه و سار دیگر آنرا به یت منبع با دمای   و مسااحت قاعده ای مسای به یولیت سار میله

 دقیقه چه مقدار از یخ ذوب می شود؟ ای . در مدتتماس داده

 

 

 

 

۱ 

 

 

 بارم ۴سئوالات                                                              صفحه :   ردیف

 

۱۷ 

 
  ۷/ ۵كنی  تا دمای تعادل بهرا وارد آن می    آب   2۴۰موجود اساات.   ۱۰آب ۷۰۰درون گرما ساانجی

 ؟برسد،ظرفیت گرمایی گرماسنج چقدر است

 

 

 

 

 

 

۱/2۵ 

 

۱۸ 

آتمسفر بیش از ف ار جوّ است، در حج  ثابت اگر ف ار هوای درون تایر   2ف ار درون تایر یت اتومبیل   C  ْ ْ 2۷در دمای 

ی سیلسیوس آتمسفر بیش از ف ار جوّ باشد دمای هوای درون آن چند درجه   ۴/2رانی بسیار سریع  شس از یت اتومبیل

 خواهد بود؟

 

 

 

 

 

۱ 
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۱۹ 

 

 

  دمای و مکعب سانتیمتر بر مولکول ۱۰۰۰ غلظت با  هیدرو ن گاز از عمدتا كه حلقوی است ای،ابری سیاره سحابی

۱۰۰۰۰۰𝐾 كنید محاسبه را سحابی این در گاز ف ار.است شده ت کیل. (𝑅 = ۸
𝑗

mol.k
 , Na = ۶ × ۱۰2۳

مولکول 

𝑚𝑜𝑙
) 

 

۱ 

 

 

  موفق باشید  


